
ZORVEC ENTECTA 
PRODUKT PËR MBROJTJEN E BIMËVE 

 
“Rrezik” 

“Lexo fletëudhёzuesin para përdorimit” 
 

ZORVEC ENTECTA është fungicid sistemik parandalues, për kontrollin e vrugut në kulturat e patates, 

domates dhe patëllxhanit. 

 

Përmbajtja:  Oxathiapiproline 48 g/lit+Amisulbrom; 240 g/Lit. 

Formulimi:  Suspo-еmulsion (SE). 

Pamja:  Lëng me ngjyrë  kafe. 

 

Masat parambrojtëse: 

Evitoni kontaktin e produktit me lëkurën dhe sytë;  

Gjatë punës mos hani dhe mos pini lëngje e duhan; 

Para fillimit të punës vishni rrobat e punës dhe paisjet mbrojtëse për sytë dhe fytyrën;  

Lani duart dhe pjesët e ekspozuara te lëkurës me ujë dhe sapun; 

Pas përfundimit të punës lani te gjitha paisjet. 

Rrezik 

H 351-Dyshohet për shkaktimin e kancerit; 

H 410-Shumë toksik për mjedisin ujor me efekte afatgjata; 

R201-Duhet të lexoni udhëzimet për përdorim përpara përdorimit; 

P280-Përdorni doreza mbrojtëse/rroba mbrojtës/mbrojtje për sytë/mbrojtje për fytyrën; 

P308+P313-Në rast ekspozimi ose shqetësimi, kërkoni këshilla/vëzhgim mjekësor; 

P391-Mblidhni derdhjet. 

P501-Hidhni përmbajtjen/ambalazhin në përputhje me rregulloret lokale dhe kombëtare. 

EUH401: Respektoni udhëzimet për përdorim për të shmangur rreziqet për shëndetin e njeriut dhe mjedisin. 

SPo2-Pas aplikimit të produktit për mbrojtjen e bimëve, lani rrobat mbrojtëse. 

 

Udhëzime për ndihmën e parë dhe këshilla për mjekun: 

Në rast marrje me organet e frymëmarrjes, nxireni të dëmtuarin në ajër të pastër. Kërkoni ndihmë mjekësore; 

Në rast kontakti me lëkurën, hiqni rrobat e ndotura, lani menjëherë pjesët e kontaminuara me ujë të bollshëm dhe    

sapun. Kërkoni ndihmë mjekësore nëse irritimi i lëkurës vazhdon; 

Në rast kontakti me sytë, shplajini ata me ujë të bollshëm. Konsultojuni me mjekun; 

Në rast se produkti është gëlltitur, mos shkaktoni të vjella. Shpëlani menjëherë gojën. Kërkoni menjëherë ndihmë 

mjekësore; 

Mund të sjellë rrezik për pneumoni aspiruese. Trajtimi Trajtoni në mënyrë simptomatike. Në rast të gëlltitjes duhet 

të bëhet lavazh stomaku merren parasysh në rastet e gëlltitjeve të konsiderueshme vetëm brenda 2 orëve të para. 

Megjithatë, përdorimi i qymyrit aktiv dhe sulfat natriumi është gjithmonë i këshillueshëm. Nuk ka antidot specific. 

 

Përdorimi: 

ZORVEC ENTECTA është një fungicid parandalues për kontrollin e vrugut (Phytophthora infestans) në patate, 

domate dhe patëllxhan. Aplikohet kur patatja është në fazën e lastarit të parë të dukshëm (˂ 5 cm) deri në fazën 

kur bimet janë në lulëzimin e parë, dhe ne domate dhe patëllxhan kur janë në fazën nga kërcelli i parë i dukshëm 

deri në pjekjen e plotë: frutat kanë një ngjyrë tipike të pjekurisë (fazat 21-89 të shkallës ВВСН).  

Numri trajtimve gjatë nje sezoni: patate 4 trajtime, në domate dhe patëllxhan 3 trajtime. Përsëriteni trajtimin 

nëse infeksioni vazhdon. Intervali midis trajtimeve duhet të jetë minimumi 7 ditë.  

Përdoret me 0,25 lit/ha (2,5 ml/10 m2), ne 200-1000 lit/ha (2-6 lit/100 m2) solucion. Aplikohet nga gjethet.  

 



Shmangia e rezistences: 

Përdorimi i përsëritur i të njëjtave produkte për të kontrolluar patogjenët e veçantë të bimëve mund të çojë në 

izolimin e sforcimeve rezistente të kërpudhave dhe të rezultojë në një rënie në efektshmërinë e kontrollit të 

vrugut. 

Mënyra e veprimit të oxathiapiproline i përket grupit FRAC me kodin 49. Oxathiapiprolin frenon një nga 

proteinat që lidhen me oksisterolin. 

Midis proceseve të tjera, proteinat që lidhin oksisterolin janë të përfshira në lëvizjen e lipideve midis 

membranave qelizore. Frenimi i proteinave që lidhen me oksisterolin mund të prishë procese të tjera në qelizën 

kerpudhore, si sinjalizimi, forcimi i membranave qelizore dhe formimi i lipideve më komplekse që janë të 

rëndësishme për mbijetesën e qelizës patogjene. 

Amisulbrom, është një fungicid quinone dhe i përket grupit inhibitor intrinsic quinone. Ky grup kimik 

konsiderohet një me rrezik të mesëm deri të lartë për zhvillimin e rezistencës. 

Një program i kontrollit të sëmundjeve që përfshin kombinimin dhe/ose përzierjen me fungicide të tjera që kanë 

mënyra të ndryshme veprimi është thelbësor për të zvogëluar rrezikun e rezistencës së patogjenit. 

 

Vërejtje për përdorimin: 

Thahet shpejt në gjethe dhe nëse bie shi 20 min pas trajtimit, agjenti nuk do të lahet nga gjethet. 

 

Fitotoksiciteti: 

Nëse produkti përdoret në sasitë e përcaktuara dhe në mënyrën e përcaktuar ne etikete, nuk është fitotoksik për 

kulturat për të cilat është aprovuar.  

 

Ndikimi në ekosistem: 

SPe3-Për mbrojtjen e organizmave ujorë, duhet të respektohen zonat e sigurisë prej 20 m nga sipërfaqja e ujit. 

Për organizmat ujorë: Shumë toksik për jetën ujore me efekte afatgjata. Parandaloni hyrjen e produktit në ujë 

(rrjedha ujore, liqene, puse, burime uji dhe furnizimi me ujë) dhe në rrjetin e ujërave të zeza. 

Për ujera: Gjatë trajtimit, duhet të respektohen zonat mbrojtëse të ujit dhe të parandalohet ndotja e ujërave 

sipërfaqësore (rrjedha ujore, liqene), sistemet e kullimit, sistemet e hapura të kullimit ose vendet ku është e 

mundur të derdhet shiu nga sipërfaqet e trajtuara në ujërat sipërfaqësore, duke trajtuar të paktën 20 m larg tyre. 

SP1-Parandalimi i ndotjes së ujit nga produktet e mbrojtjes së bimëve ose ambalazhit të tij. Mos i pastroni 

pajisjet mbrojtëse të bimëve pranë ujërave sipërfaqësore. Parandaloni ndotjen e kanaleve kulluese nga zonat 

bujqësore dhe rrugët. 

 

Karenca: 

7 ditë për pataten dhe 3 ditë per domaten. 

 

Ruajtja dhe magazinimi: 

Ruhet në ambalazh origjinal e të mbyllura mirë, në një vend të thatë me ajrosje të mirë, dhe jo në rrezet direkte 

te diellit, në temperatura 0°C deri 30°C. 

 

Numri dhe data e regjistrimit: ; 

Sasia neto e PMB-së, që ndodhet në ambalazhin bazë: deri 1 lit;  

Numri i serisë ose shenja të tjera identifikuese: ; 

Data e prodhimit: ; 

Data e skadencës së PMB-së, ruajtur sipas kërkesave të përcaktuara në dosje: 2 vjet; 

 Lloji i ambalazhit bazë: Material COEX/PA ose HDPE/EVOH; 

Emri dhe adresa e Kërkuesi: Corteva Agriscience International Sàrl. Adresa: Versoix, Zvicër; 

Emri dhe adresa e Prodhuesit: Corteva Agriscience International Sàrl. Adresa: Versoix, Zvicër. 


